

每经记者：冯典俊 每经编辑：廖丹

烧烤界“顶流”淄博火出圈，成为新晋网红城市，也带火了淄博的政信信托项目。

近期，业内传言，某信托公司发行的一款淄博政信非标信托产品，2.5亿元规模上线即被秒光。

记者从多个业内人士处了解到，目前市面上大约有三款淄博的信托产品在售，但三款均有额度且仍在销售。

从事第三方渠道人士表示，淄博的项目产品销售状况正常，以金谷信托发行的睿享77号为例，该产品卖了20多天了，目前剩余额度为1.1亿元，销售了1.9亿元。

三款“淄博”政信产品在售

记者从多个第三方人士处了解到，目前市场上主要有3款淄博的政信产品在售，分别为金谷信托的睿享77号，产品规模为3亿元，融资方为AA+发债主体；长安信托的一款淄博市市级政信产品，融资方为淄博市市级平台，担保方主体评级为AAA级，信托规模3亿元；大业信托的一款淄博高新区政信信托，产品规模不超过2亿元，融资方为AA级发债主体。

当记者向第三方人士打听最近被“秒光”的淄博产品时，对方表示，淄博的项目产品销售状况正常。“以金谷信托发行的睿享77号为例，该产品今年3月28号发行，目前剩余额度为1.1亿元，销售了1.9亿元，而且也不是一下子卖完，也卖了20多天了。”

上述第三方渠道人士表示，从业十年，信托产品销售已经没有以前那么火爆了，3亿元规模的信托项目一个月左右销售完还是比较正常的。像金谷信托发行的这款产品，目前销售情况还是比较正常的。

“像那种3亿元额度规模的项目，出来一两个星期被抢光的特别少，除非是江苏政信项目，才被抢得比较快。现在信托产品没有以前销售那么火爆了，第一个是信托收益率在下降，第二是客户会考虑更多方面的配置。”上述人士认为。

资料显示，上述三款淄博政信项目产品预期收益率主要集中在7.10%~7.60%区间。睿享77号用于认购淄博市临淄区九合财金控股有限公司非公开发行的公司债券；长安信托发行的项目用于向淄博生态产业新城投资发展集团有限公司发放贷款；大业信托发行的项目主要向淄博高新城市投资运营集团有限公司发放贷款。

政信信托是信托资金投向的香饽饽

材料显示，淄博市是国务院批复确定的山东省区域性中心城市，2021年实现地区生产总值达4200.6亿元，同比增长9.4%，高于全省水平1.1个百分点，增速居全省第二。

东方金诚研报显示，从城投公司个体信用状况来看，得益于较为发达的地区经济以及旺盛的投融资需求，山东城投公司资产总量快速积累，省、市级城投企业业务多元化程度高，业务转型走在全省前列，收入和盈利水平普遍较高，整体实力较强。在山东省城投公司转型过程中，投资与债务如影随形，对城投公司的自我造血能力和风险管控能力提出了高要求。

研报提到，2022年下半年，山东省区域内商票逾期事件数量最多，且逾期主体出现发债城投公司。截至2022年9月末，山东省内城投公司相关商票逾期事件24起，其中8起为已发债城投公司商票逾期，7起为发债城投控股子公司商票逾期，其余为发债城投参股公司商票逾期。

虽然市面上不乏地方政信项目逾期问题，但政信信托仍是信托资金投向的香饽饽。中国信登信托登记数据显示，2022年12月，全信托行业新增完成初始登记信托产品3444笔，环比增长4.30%，同比下降12.85%。记者注意到，其中，2022年12月份投向政信类（基础建设）的信托资金有大幅增长。12月份，新增投向基础产业的信托规模为901.85亿元，环比增长48.57%，同比增长1.65%。

用益信托数据显示，1月发行的集合信托产品规模为727.33亿元，集合信托的成立规模为568.31亿元。从资金投向上来看，1月基础产业类信托成立规模228.3亿元，仍是集合信托市场中的支柱产品。

每日经济新闻